



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ  
В СФЕРЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ**

**ДЕПАРТАМЕНТ  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ  
ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ  
ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ  
ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**  
(Департамент Росприроднадзора по  
Центральному федеральному округу)  
Варшавское шоссе, д. 39а, 117105, г. Москва.  
Тел. 8-499-611-34-24  
E-mail: rycfo@rambler.ru  
www.rpncfo.ru

12 МАЙ 2014

№

11-25 / 5249

на №

от

О рассмотрении обращения

Департаментом Росприроднадзора по Центральному федеральному округу рассмотрены представленные Вами материалы (вх. № 25/12012 от 14.04.2014), по вопросу возможности организации места водовыпуска очищенных хозяйственно-бытовых и поверхностных (ливневых и талых) сточных вод, формируемых с территории Дачного некоммерческого партнерства «Никольское-2» по адресу: г. Москва, поселение Вороновское, вблизи села Никольское, ДНП «Никольское-2», уч. 26.

В соответствии с представленной схемой архитектурно-планировочной организации территории М 1:2000, земельный участок общей площадью 27,7376 га (с кадастровым номером 50:27:0030426.621), категория земель – земли сельхозназначения, разрешенное использование – для дачного строительства.

Земельный участок площадью 867 кв.м., отведенный под совместное размещение очистных сооружений биологической и механической очистки сточных вод расположен к северо-западу от границы села Никольское и находится в собственности ДНП «Никольское-2».

Границами участка являются: с севера и северо-запада – свободные незаселенные земли, далее Калужское шоссе; с юга и юго-востока – село Никольское; в запада – река Алешинка и русловой пруд на реке Алешинка, далее незаселенные земли; с востока – строящийся коттеджный поселок «Марсель».

Ближайшим водным объектом является река Алешинка, расположенная на расстоянии 20 м к западу от рассматриваемой территории и русловой пруд на реке Алешинка (30 м с западной стороны рассматриваемой территории).

В соответствии с ч.6 ст.6, п.3 ч.4 и ч. 13 ст. 65 Водного Кодекса РФ водоохранная и прибрежная защитная полоса реки Алешинка и руслового пруда на нем составляет 50 м, береговая полоса составляет 5 м. Водоохранная зона и прибрежная защитная полоса ручья и руслового пруда совпадают с водоохраной зоной (на основании ст.65, ч.5, ч.11 Водного кодекса РФ).

Земельный участок частично располагается входит в водоохраную зону реки Алешинка и руслового пруда на ней на расстоянии 30 м, расположенный в западной части рассматриваемой территории.

Земельный участок площадью 867 кв.м., отведенный под совместное размещение очистных сооружений биологической и механической очистки сточных вод находится в



Земельный участок площадью 867 кв.м., отведенный под совместное размещение очистных сооружений биологической и механической очистки сточных вод находится в северо-западной части села Никольское и находится в юго-западной стороне ДНП «Никольское-2».

Хозяйственно-бытовые сточные воды планируется направлять на очистные сооружения полной биологической очистки проектной производительностью 200 м<sup>3</sup>/сутки, предназначенные для очистки хозяйственно-бытовых сточных вод (на базе блочно-модульной установки «БИОКС-200» (производитель ООО «ТЕХНОБРИДЖ-М» г. Москва) со степенью очистки сточных вод до показателей сброса в водоемы рыбохозяйственного значения и в соответствии с требованиями СанПиНа 2.1.5.980-00.

Поверхностные сточные воды планируется направлять на локальные очистные сооружения механической очистки производительностью 180 м<sup>3</sup>/час (на базе блочно-модульной установки (3 секции производительностью 60 л/с) «HELYX-180» (производство ООО «БиоПласт») п со степенью очистки сточных вод до показателей сброса в водоемы рыбохозяйственного значения и в соответствии с требованиями СанПиНа 2.1.5.980-00.

Земельный участок под размещение проектируемых очистных сооружений и место водовыпуска расположены вне рыбоохранных зон и зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения г. Москвы, частично в водоохраной зоне и прибрежной защитной полосе реки Алешинка (приток реки Моча).

Предполагается размещение очистных сооружений на единой площадке и совместным сбросом очищенных хозяйственно-бытовых и поверхностных сточных вод.

Сброс очищенных сточных вод с очистных сооружений биологической и механической очистки, предполагается по единому сбросному коллектору протяженностью 26 м в реку Алешинка, ниже руслового пруда, что не противоречит ч.1 ст. 44 Водного кодекса РФ.

На основании ст.ст. 55,56 Водного кодекса РФ следует проводить водоохранные мероприятия препятствующие образованию водной эрозии почвы.

Место водовыпуска должно быть обеспечено соответствующими инженерными сооружениями, препятствующими образованию водной эрозии почвы.

На основании ст. 22, ч. 4 ст. 23 Закона РФ от 10.01.2002 г. №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» необходимо разработать и согласовать в установленном порядке проект нормативов допустимых сбросов загрязняющих веществ и микроорганизмов в водный объект, оформив разрешение на сброс загрязняющих веществ в окружающую среду в Департаменте Росприроднадзора по ЦФО.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.12.2006г. № 844 «О порядке подготовки и принятия решения о предоставлении водного объекта в пользование» необходимо оформить решение о представлении водного объекта в пользование в Министерстве экологии и природопользования Московской области.

Исходя из анализа представленных материалов и руководствуясь ст. 6, 65 Водного кодекса РФ, выпуск очищенных хозяйственно-бытовых и поверхностных (ливневых и талых) сточных вод, формируемых с территории ДНП «Никольское-2», по адресу: г. Москва, поселение Вороновское, вблизи села Никольское, возможен в установленном в соответствии с представленными материалами место, по предложенному варианту в рамках заявленных проектных показателей с учетом соблюдения режима использования водоохраной зоны, прибрежной защитной и береговой полосы реки Алешинка и руслового пруда на ней, и требований, изложенных в «Экологическом обосновании».

Исполняющий обязанности начальника

К.Ю. Елисеев